

---

---

**ОБЩИНСКИ СЪВЕТ - СЛИВЕН**

---

---

**Р Е Ш Е Н И Е**

**№ 156**

*Позиция по отношение произнесените на 6 май, 2004 г. от Либийски съд  
смъртни присъди на петте български медицински сестри*

**ОБЩИНСКИЯТ СЪВЕТ**

**Р Е Ш И:**

1. Приема Декларация по повод произнесените на 6 май, 2004 г. смъртни присъди на петте български медицински сестри.
2. Приема Телеграма до г-жа Нася Ненова – медицинска сестра в Либия.

Решението е прието на заседание  
на ОбС, проведено на 13.05.2004 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:/п/доц.д-р Ив. Андреев**  
**В я р н о,**  
**Протоколист:**

ДО  
ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
**Г-Н ГЕОРГИ ПЪРВАНОВ**

ДО  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ  
**ПРОФ. ОГНЯН ГЕРДЖИКОВ**

ДО  
МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
**Г-Н СИМЕОН САКСКОБУРГГОТСКИ**

ДО  
ВРЕМЕННО УПРАВЛЯВАЩИЯ ПОСОЛСТВОТО НА  
ВЕЛИКАТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКА НАРОДНА  
ЛИБИЙСКА АРАБСКА ДЖАМАХИРИЯ  
**Н.В.П. Г-Н ТАХИР БЕНШАБАН**

## **ДЕКЛАРАЦИЯ**

### **НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СЛИВЕН**

*по повод произнесените на 6 май, 2004 г. смъртни присъди на петте  
български медицински сестри*

Нашето съвремие напълно справедливо избягва големите думи и пита за делата ни. Но големи неща в човешкия живот има и те се изразяват с големи думи.

Затова, колкото и да бъдем предпазливи, трябва да намерим място и време, където и когато можем да изречем думите “човечност”, “разум”, “вечност” и да се замислим върху тях. Защото съдбата на всеки един от нас и на цялото човечество не е разговор на отвлечена тема, а конкретен разговор за стореното, съграденото в името на човечността. Това е вечното послание на човешкото ни съществуване.

Точно за това не можем да приемем за истина твърдението, че животът на невинните над 400 либийски деца може да бъде отнет от хора, отдадени изцяло на най-хуманната цел да бъдат в помощ на болките и страданията на всяко едно от тях.

Не може да приемем, че потомци на един народ с хилядолетна история, преживял робство и с постоянна тежба към децата си, могат да посегнат на невинни същества, независимо къде са те.

Не може да повярваме, че приемайки житейското изпитание да бъдеш далеч от близките си хора и родината си, може да вършиш непристойни и непоправими неща. Има много въпроси, но отговорът е един – свидетели сме на една безумна несправедливост!

Водени от тези чувства, ние, общинските съветници от Сливенска община като представители на цялото сливенско гражданство, изразяваме своето дълбоко човешко възмущение от присъдата, с която 5-те наши сънароднички – **Нася, Валя, Кристияна, Валентина и Снежана**, са осъдени на смърт.

Твърдо вярваме, че всяко съдебно решение, във всяка цивилизована страна трябва да се основава на безспорно доказани факти.

За нас вината на 5-те българки не е доказана по никакъв начин, което прави присъдата юридически необоснована и изключително тенденциозна. Още повече, че има безспорни доказателства за тяхната невинност, посочени в доклади на световни експерти.

Ние декларираме, че българската държава и нейните граждани не са биотерористи, никому не са причинявали страдания и не са давали поводи за предизвикване на международни конфликти! За нас Либия и либийския народ са били един от многото приятели на Република България – факт, доказан в годините назад с участието на многобройната армия от български специалисти – медици, архитекти, инженери, строителни работници в съграждането на Народната Либийска Арабска Джамахирия.

Дълбоко съчувстваме на либийските деца и техните семейства за сполетялата ги трагедия. Това ни дава основание да настояваме за истината, а не за “показна прозрачност и обективност”.

Не може да останем бездушни на продължилите 5 годишни издевателства над достойнството на българските специалисти и погазване на техните човешки права и международния престиж на българската държава!

Убедени сме, че на самата либийска държава сега е нужен справедлив процес, а не изкупителни жертви.

Надяваме се и в бъдеще отношенията между Република България и Великата Социалистическа Народна Либийска Арабска Джамахирия да останат приятелски. Пътят към това за нас, българите, е завършване на процеса и обективна оправдателна присъда – невинност на 5-те медицински сестри и успешното им завръщане в родината.

Настояваме и дълбоко вярваме в правилната стъпка и за активни дипломатически действия на българските политици и институции в защита живота и човешките права на 5-те наши сънароднички и всички българи, работещи в Либия.

Заявяваме, че сме готови на всички законови действия, с които можем да защитим живота на нашите сънародници и международния авторитет на Република България!

/Приета с Решение № 156 от 13 май, 2004 год. на Общински съвет – Сливен/

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

*/доц. д-р Иван Андреев/*

## **Т Е Л Е Г Р А М А**

**ЧРЕЗ**

**МИНИСТЕРСТВОТО НА ВЪНШНИТЕ  
РАБОТИ НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ**

**ДО Г-ЖА НАСЯ НЕНОВА**

**МЕДИЦИНСКА СЕСТРА В ЛИБИЯ**

*Скъпа Нася,*

Дълбоко очакваната вест за справедлив завършек на съдебния процес помрачи всички български граждани в деня на един от най-хубавите майски празници – Гергьовден!

Ние, твоите съграждани не приемаме най-нелепата, най-необоснована и най-абсурдна, но и най-смразяваща присъда над теб и твоите колежки!

Ние не приемаме тази лъжа, защото знаем, че си невинна. За нас ти си и оставаш съвестният професионалист, отстояващ винаги своето най-хуманно призвание. За нас ти си и оставаш пример за всеотдайна съпруга и любяща майка. За нас ти си и оставаш вярната приятелка и добрия човек. Ето защо сме убедени:

- ти и твоите колежки сте превърнати в зложници на една мракобесна истерия.

Ето защо ние, хората от Сливен и Сливенския край сме с теб. Ясно, високо, категорично, твърдо заявяваме:

- ти и твоите колежки трябва да бъдете оневинени и освободени,
- ти и твоите колежки трябва да живеете свободни и тук, в България.

Ведно с целият български народ ние те чакаме в Сливен.

***Скъпа Нася, знай, вашата свобода става наша кауза!***

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

*/доц.д-р Иван Андреев/*

**ДО**  
ПРЕЗИДЕНТА НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
**Г-Н ГЕОРГИ ПЪРВАНОВ**

**ДО**  
ПРЕДСЕДАТЕЛЯ НА НАРОДНОТО СЪБРАНИЕ  
**Г-Н ГЕОРГИ ПИРИНСКИ**

**ДО**  
МИНИСТЪР-ПРЕДСЕДАТЕЛЯ  
НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
**Г-Н СЕРГЕЙ СТАНИШЕВ**

**ДО**  
ВРЕМЕННО УПРАВЛЯВАЩ НАРОДНО БЮРО НА  
ВЕЛИКАТА СОЦИАЛИСТИЧЕСКА НАРОДНА  
ЛИБИЙСКА АРАБСКА ДЖАМАХИРИЯ  
**Н.П. Г-Н ТАХЕР О. М. БЕНШАБАН**

## **ДЕКЛАРАЦИЯ**

### ***НА ОБЩИНСКИ СЪВЕТ – СЛИВЕН***

*по повод несправедливо осъдените на смърт невинни български  
медицински сестри в Либия*

**Ние, общинските съветници от Общински съвет – гр. Сливен,  
като заявяваме,**

- че процесът в Либия от осем години е излязъл от рамките на международно-правните принципи и е навлязъл по недопустим начин в полето на политиката;

- че нашите медици не може да бъдат изкупителна жертва на вътрешно-политическите проблеми и здравеопазването на Либия;
- че посегателството над невинни български граждани е посегателство върху суверинитета на България

### ***ПРИЗОВАВАМЕ:***

1. Да се преразгледат всички двустранни актове между България и Либия – политически, икономически, в това число и прекратяване на дипломатическите отношения.
2. България незабавно да поиска от НАТО като страна членка на пакта официален ангажимент в посока освобождаване на медиците ни.
3. България да поиска незабавно от Европейския съюз решение в посока икономически санкции до освобождаването на затворниците.
4. Всички български граждани да напуснат територията на Либийската арабска джамахирия.
5. Всички фирми, които са работодатели на български граждани, работещи на територията на Либия да упражнят правата си в това си качество и да отзоват своите работници и служители до снемане обвиненията срещу българските медицински сестри, освобождаването им и завръщането им в България.

***Приета с Решение № 1202 от 21.12.2006 година на заседание на  
Общински съвет – Сливен***

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

*/доц.д-р Иван Андреев/*